

新制修订3个部门规章,公安部再推交管新措施

明年5月起私家车新车上牌免查验

私家车新车上牌免查验、小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更“跨省通办”、大中型客货车驾驶证全国“一证统考”、恢复驾驶资格考试“跨省可办”……记者27日从公安部新闻发布会获悉,公安部近日发布了新制修订的3个部门规章,其中,《机动车驾驶证申领和使用规定》和《道路交通安全违法行为记分管理办法》自2022年4月1日起实施,《机动车登记规定》自2022年5月1日起实施。

便利车辆登记

推行小客车登记
全国“一证通办”

此次公安部推出9项交管便民利企新措施,包括3项便利车辆登记新措施:推行私家车新车上牌免查验,推行小客车登记全国“一证通办”,推行车辆信息变更“跨省通办”;4项便利驾考领证新措施:推行大中型客货车驾驶证全国“一证统考”,恢复驾驶资格考试“跨省可办”,优化驾驶证考试内容和项目,新增轻型牵引挂车准驾车型;2项减证便民新措施:推行申请资料和档案电子化,推行部门信息联网共享核查。

公安部陆续推出“全国通办、一证快办”等69项交管便民改革措施,窗口改革已惠及9亿多人次,互联网服务惠及32亿多人次,为群众和企业节省办事成本800多亿元。今年6月1日起推行的12项交管改革措施,已惠及2亿多人次,其中8000多万名驾驶人申领电子驾驶证。

调整记分制度

参加交通安全公益活动
可减扣记分

公安部单独制定新的部门规章《道路交通安全违法行为记分管理办法》,将于2022年4月1日起实施,对记分管理制度进行了系统调整和完善。在保持对酒后驾驶、交通肇事致人伤亡后逃逸、使用伪造变造牌证等严重妨碍交通安全的违法行为记12分的前提下,根据对道路交通安全畅通影响的程度,降低了部分交通违法行为记分分值,删

除了驾车未放置检验标志、保险标志等轻微交通违法行为记分。

对参加道路交通安全法律、法规和相关知识学习且经考试合格,或者参加公安交管部门组织的交通安全公益活动,符合扣减记分条件的,可以从已累积记分中扣减记分,一个记分周期内最高可扣减6分。另外,对交通违法行为情节轻微,给予警告处罚的,免予记分。



多次记满12分的

严格满分学习教育
提高考试难度

对一个记分周期内多次记满12分的,考虑到其守法自觉性低、安全意识差,进一步强化教育管理,延长学习时间,增加考试科目,督促驾驶人安全文明驾驶。对大中型客货车驾驶人记满12分的,为了保障公共安全,严格满分学习教育,提高考试难度,加强重点管理。

严查买分卖分、考试舞弊。切实发挥好交通违法行为记分制度的教育引导作用。同时,严查严处弄虚作假、买分卖分、替学代学、考试舞弊等行为,对发现违法违规的,严格依法处理处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据介绍,此次新制修订部门规章,围绕巩固提升公安队伍教育整顿成果,坚持全面从严治警,完善执法监督机制,提升公安交管执法规范化水平。

综合新华社电

西安本土确诊病例两天新增307例

张伯礼院士:明年一月下旬控制住完全有可能

近日,西安确诊病例突然增多。据陕西卫健委通报,西安12月25日新增报告本土确诊病例155例,12月26日新增报告本土确诊病例152例。据陕西省疾控中心传染病预防控制所所长张义介绍:“西安确诊病例突然增多主要有两个原因,一是我们加大了核酸检测力度,从而发现了更多的病例。另一个原因是新出现了一些点状暴发,比如光电谷、京东物流园,短时间出现了不少病例。”



防疫人员在西安市新城区检测点指导市民扫码检测。

陕西疾控中心:

此次疫情传播快隐匿性强

张义解释道:“公众没有必要为这种短期快速上升过于担心,这个阶段通过核酸检测发现病例越多越好,这也是核酸检测的目的。对于这些点状暴发,我们已快速采取了控制措施,随着封控措施的落实,疫情总体上会趋于平缓。”

疾控专家介绍,此次疫情传播快、隐匿性强、排毒量大的病例多,疫情发展迅速。由于有的病例潜伏期长,加上为了快速发现隐匿性传播病例,西安市目前已开展多轮核酸筛查工作。

在西安国际会展中心“猎鹰号”硬气

膜核酸检测实验室,西安抗疫前线指挥部工作人员李璐表示,这里每日最高可以检测250万人份。采集样本从采样点不间断分批送达“猎鹰号”硬气膜实验室,最快4小时即可出具核酸检测报告。实验室中200多名检测人员两班倒,一个班次12小时。

张伯礼院士:

抗疫持久战到了关键时期

元旦和春节将至,人员流动和聚集频繁。针对目前疫情形势,中国中医科学院院长、中国工程院医药卫生学部主任张伯礼院士表示,抗疫持久战到了关键时期,大家尽量减少流动,原地过年。“实

际上,抗疫这场持久战,现在到了一个非常关键的时期,拐点就要出现,所以大家再坚持一下。”

张伯礼院士表示,预计到明年一月中旬西安疫情能够得到阻断,明年一月下旬控制住完全有可能。“对于西安的情况,我们现在还是要严防死守,还要积极地做筛查,把病人控制起来,尽快地把它阻断了。我估计用一个周期到一个半周期,也就是说到一月中旬左右能够把它阻断了,到一月二十几号能够把它整个控制了,我想还是完全有可能的。”张伯礼院士说。

据中央电视台报道

在废弃金矿“洗洞”非法获利
山西6名失踪多日人员
已全部确认遇难

据中央电视台报道 27日,有消息称,山西省绛县里册峪一带发生人员失踪事件,报告称6名人员失踪多日。记者从山西省绛县救援人员处获悉,6名失踪人员现已经找到,全部遇难。经公安机关初步调查,失联的6人都是河南省嵩县人,他们在关停的金矿内用“洗洞”(即钻入矿内盗取矿石)的方法非法获利,目前警方已立案侦查。

27日凌晨3时50分许,山西省绛县公安局接到报警称,23日,有6名河南来晋人员失联。接警后,当地公安机关全力展开寻找,在绛县卫庄镇里册峪附近山上,距离一疑似矿洞两公里处发现两辆河南牌照轿车。经过全力搜寻,6名失踪者在一处废弃的矿井内约2700米深处被发现,经现场医护人员诊断,6人均已无生命体征。目前,绛县县委、县政府已成立工作专班,全力做好各项善后工作。

记者了解到,里册峪系暂未完全开发的景区,但已是不少网友前往游玩的网红打卡地。记者从绛县县委宣传部了解到,里册峪是山西省运城市著名景区,山高沟深。里册峪境内有铜、金、银等矿产资源,曾发生过私挖乱采矿产资源现象,经过治理整顿后趋于有序。

